Ejercicio: Regla de Ruffini.

Division de un polinomio P(x) entre un monomio de la forma x —a
Efectda la siguiente division: (— 3x> +4x3 —5x + 1): (x-2)

1 en la primera fila colocamos los coeficientes del
dividendo ordenados segun las potencias
decrecientes.

4 Los numeros de la segunda
fila se consiguen multiplicando
el término independiente del
divisor por el dltimo ndmero
conseguido de la tercera fila:

2(-3)=—6 2(-6)=—12
2:(-8)=—16 2:(-16)=—32

2(-37)=-74
-3 0 4 0 -5 1
2 -6 -12 —-16 -32 —74
'l -3 -6 W -37 | _-73 |
2 Termino 3 5 suma de los 6 suma de los nimeros

superiores.
Es el resto de la division.

independient  coeficiente

e del inisor principal del
cambiado de  dividendo

signo

nameros superiores.

7 Los coeficientes del polinomio cociente son los nimeros
de la tercera fila menos el Ultimo que es el resto. En este gc?
caso los coeficientes son: (—3,—6,—8,-16,—37)

Por tanto el cociente es —3x* — 6x® —8x? —16x — 37
El restoes R=-73

Ejercicio 2:
Calcula el valor del polinomio p(x) = 2x* —3x? +5x+1 en x = 2 por dos métodos distintos.

Solucién:
Por la definicion de valor de un polinomio:

p(2)=2-2*-3.22+5.2+1=31
Por el teorema del resto p(2) es el resto de dividir p(x) entre x -2

Efectuemos la division utilizando la regla de Ruffini:
2 0 -3 5 1

2 4 8 10 30
|2 4 5 15 | 31 |

El resto de la divisibn es R=31, por tanto, p(2) =31


Felipe Atenas
Nota adhesiva
Si se fijan, la tabla está construida al revés de como la hicimos en la auxiliar. Es exactamente lo mismo, solo que se rellena al revés. 

Felipe Atenas
Nota adhesiva
El polinomio cuociente tiene un grado menos respecto al polinomio que dividieron, dado que el polinomio divisor tiene grado 1.


Ejercicio 3:
Calcula el resto de la division (x5 + 7): (x+2) por dos métodos distintos:
Efectuando la divisién por la regla de Ruffini:

1 0 0 0 0 7
2 2 4 -8 16 -3
|1 -2 4 -8 16 | -25

El resto de la division es R = -25
Utilizando el teorema del resto, el resto de dividir (x5 + 7): (x+2) es p(-2)

Por tanto, R =p(-2) = (-2)° +7=-25

Factorizacién de un polinomio aplicando el teorema del resto.
Si dividimos p(x) : (x —a) y la divisién es exacta:
p(x) I X-—a
0 a(x)
Entonces, p(x) =(x—a)-q(x)
Diremos que x =a es una raiz o cero del polinomio p(x)

Teorema:
Siga p(x) es un polinomiogc?:on coeficientes enteros y x =a es un cero entero del polinomio x =a,

entonces x =a divide al término independiente del polinomio p(x). QOJ)

Ejercicio 4:

Factoriza el polinomio p(x) = x* + x® —6x? —4x +8.

Solucion:

Por el teorema anterior, si el polinomio tiene ceros enteros, estos son divisores del término
independiente 8.

Los divisores enteros de 8 son 1,-12,-2,4,-4,8,—8

x=1,esunceroyaque p()=1* +1* -6-1 -4-1+8=0

Entonces podemos efectuar la division:

1 1 -6 -4 8
1 1 2 -4 -8
| 1 2 -4 -8 ]o
Por tanto,

p(x) = x* + x> —6x* —4x+8 = (x-1)-(x* + 2x* — 4x —8)
Repetiremos el procedimiento con el polinomio cociente x* +2x? —4x —8

1 2 -4 -8
2 2 8 8
1 4 4 o]
-2 -2 —
1 2 0
2 2
1 o |


Felipe Atenas
Nota adhesiva
Recuerden que en el apunte aparece una versión más general de este teorema (el teorema de la raíz racional de un polinomio a coeficientes enteros). Sin embargo, este es el que se aplica para la división (generalmente).

Felipe Atenas
Nota adhesiva
Acá falta decir que el polinomio debe ser MÓNICO para que se tenga esta propiedad.

Felipe Atenas
Nota adhesiva
Estos son candidatos a raíz del polinomio. Recuerden, solo son CANDIDATOS.

Felipe Atenas
Nota adhesiva
Esta tabla hiper gigante no es nada nuevo. Solo se hace todo el método de Ruffini en una sola tabla para ahorrar espacio, pero yo les recomiendo hacer las tablas por separado, así no se confunden.


Entonces,

x® +2x? -4x-8 =(x—2)-(x2 +4x+4)=
=(x-2)-(x=(-2))- (x=(-2)) =
=(x—-2)-(x+2)?

Por tanto,

p(x) =x* +x3 —6x? —4x+8=(x-1)-(x—-2)-(x+2)?

Los ceros o raices del polinomio p(x) son x =12,-2,-2 @


Felipe Atenas
Nota adhesiva
Recuerden que una técnica muy usada para encontrar raíces de un polinomio es factorizar el polinomio. 




